

# 2010年上半年我国主要畜禽生产 情况

## 报告目录及图表目录

北京迪索共研咨询有限公司

[www.cction.com](http://www.cction.com)

## 一、报告报价

《2010年上半年我国主要畜禽生产情况》信息及时，资料详实，指导性强，具有独家，独到，独特的优势。旨在帮助客户掌握区域经济趋势，获得优质客户信息，准确、全面、迅速了解目前行业发展动向，从而提升工作效率和效果，是把握企业战略发展定位不可或缺的重要决策依据。

官方网站浏览地址：<http://www.cction.com/report/201009/49302.html>

报告价格：纸介版8000元 电子版8000元 纸介+电子8500元

北京迪索共研咨询有限公司

订购电话: 400-700-9228(免长话费) 010-69365838

海外报告销售: 010-69365838

Email: kefu@gonyn.com

联系人：李经理

特别说明：本PDF目录为计算机程序生成，格式美观性可能有欠缺；实际报告排版规则、美观。

## 二、说明、目录、图表目录

中国产业信息网讯：

内容提示：2010年上半年全国畜牧业生产形势分析会在江西省南昌市召开。农业部畜牧业司副司长杨振海、全国畜牧总站副站长郑友民出席会议。会议认真分析和预测了全国畜牧业生产形势，交流了半年工作经验，安排部署了下半年的重点工作。

对2009年畜牧业统计监测预警体系省部共建先进单位和畜牧业监测预警工作先进单位进行了表彰。最后，杨振海做了总结讲话，他深刻分析了当前生猪、奶业等面临的生产形势，指出今年以来全国出现畜禽尤其是生猪价格下跌、效益下滑的形势，各地必须高度重视，采取有效措施加以应对。要进一步落实好已出台的各项政策措施，保护好畜牧业生产基础，克服当前困难，尽快走出低谷，确保畜牧业稳定发展。

生产总量：在价格有高有低的情况下稳步增长

今年以来，全国畜牧系统认真贯彻落实中央一号文件精神 and 各项扶持政策，克服了饲料成本不断上涨，生猪价格持续下跌，动物疫情形势复杂严峻等不利因素影响，畜牧业生产总体向好，保持了平稳健康的发展势头。

生猪生产总体平稳，价格低位徘徊 据河南省行业部门统计，上半年，河南省生猪出栏2900万头，同比增长6.2%，存栏4500万头，同比增长1.1%。

生猪生产特点：一是存出栏保持稳定。近年来，生猪生产在扶持政策和前期高价位的推动和刺激下，各地养猪积极性明显提高，社会资本大量进入，规模养殖发展加快，存出栏量均有不同程度增长，市场供应充足。二是价格持续下跌。据全省36个价格监测点统计监测，平均每千克活猪价格由1月13日的12.53元降至6月9日的9.6元，跌幅达23.4%，猪粮比价跌至4.82:1，已连续16周低于全国6.0:1的盈亏平衡点，连续4周低于5.0:1的红色预警线。4月份国家启动第一批猪肉储备后，活猪价格出现了小幅反弹，反弹维持两周后又继续下跌，随后启动的第二三四批猪肉储备效应不明显。

2011-2015年中国家禽养殖产业深度调研与投资前景分析报告

家禽生产保持稳定，鸡蛋价格略降 据安徽省行业部门统计，5月底，家禽存栏32288.89万只，同比增长4.04%，环比增长4.79%，家禽出栏33306.02万只，同比增加4.13%。蛋类总产48.36万吨，同比增加2.57%。5月底，全省活鸡平均价格11.78元/千克，同比增长0.68%，与上个月环比下降0.42%。鸡蛋平均价格为6.82元/千克，同比下降2.01%，环比下降0.87%。

奶业生产稳步发展，原料奶价格攀升 据河北省行业部门统计，上半年，全省奶业生产进一步恢复，并保持平稳发展态势。上半年，原料奶价格缓慢上升。全省牛奶平均价格由1月的2.81元/千克逐步升至目前的2.95元/千克，同比增长14.01%，环比增长0.67%，部分场(区)交

奶价格达到3.2元/千克以上，奶源供应仍然较为紧张。

**牛羊育肥产业再度兴起** 据新疆兵团行业部门统计，牛羊肉销售价格高位运行，总体效益较好。由于近年牛羊养殖出现较大滑坡，市场供应偏紧，加之牛羊肉加工企业的蓬勃兴起，外销增大，促使牛羊肉市场价格持续走高，养殖效益明显提高。目前牛羊肉销售价格平均31元/千克以上，部分地区超过40元/千克，养羊业只均获利80元~150元，肉牛只均获利500元~1500元，积极拉动了牛羊养殖业的发展，特别是牛羊育肥产业的再度兴起。但由于牛羊养殖生产周期较长，生产规模的扩张仍需一个较长的时期，目前同比增幅6%左右。

**绒山羊生产迎来转机** 以辽宁省为例，今年羊绒价格大幅回升，达到360元~370元/千克，同比增幅达到50%以上。受羊绒市场价格大幅上涨拉动，绒山羊种羊市场也有所回暖。目前，产绒量0.5千克以上的种羊售价在1200元左右，最高可达到1500元。产绒量1千克左右的优质种羊售价为3000元，同比增长20%，增幅低于羊绒价格增幅，但仍比2007年最高价降低50%左右。菜羊价格500元~550元/只，同比增长17.6%。按目前市场价格计算，农民饲养一只绒山羊母羊年可获利450元以上。羊绒价格回升的主要原因是羊绒市场大幅升温。经过两年多的养羊低潮期的调整，辽宁绒山羊质量明显提升，加之受羊绒价格恢复以及蚕丝大幅涨价利好消息驱动，养殖户养羊积极性明显上升。

**生产效益：因饲料价格上涨受到挤压**

虽然畜牧业生产稳步增长，但由于玉米等饲料原料价格逐月攀升，带动配合饲料价格持续上涨。饲料价格上涨使养殖效益空间趋窄。

以吉林省为例，年初以来，吉林省玉米等饲料价格持续小幅上涨。玉米价格由年初的平均每千克1.62元上涨至目前的每千克1.76元，涨幅8.6%；猪配合料价格由年初的平均每千克2.33元上涨至目前的每千克2.39元，涨幅2.6%；肉鸡配合料价格由年初的平均每千克2.36元上涨至目前的每千克2.50元，涨幅5.9%；蛋鸡料价格由年初的平均每千克2.04元上涨至目前的每千克2.14元，涨幅4.9%；年初以来豆粕价格波动变化不大，但同比仍有1%的涨幅。

**生产方式：标准化规模养殖快速推进**

为积极应对国际金融危机的影响，提高企业市场竞争力和抗风险能力，龙头企业加快了产业结构调整步伐，不断完善产业链，加快规模化生产基地建设。

以江西省为例，正邦集团建设的100万头生猪屠宰加工线，一期规划打造100万头生猪生产基地，上半年有4个扩繁场投产，新增母猪6000头，猪场数量达到24个，通过“公司+农户”模式，新增规模养殖户860户，出栏规模增加20万头。

随着经济的快速发展和环境保护的需要，东南沿海发达地区加快了产业转移，广东温氏、深圳中宝以及浙江、福建的一批大型企业纷纷到江西省建设规模化基地。广东温氏在赣州和吉安、进贤等地分别建设百万头生猪基地和千万羽肉鸡基地，仅吉安县上半年增加肉鸡存

栏就达300万羽。依托龙头企业的带动，全省畜禽规模化水平稳步提高，规模养猪和养禽比重分别达到78%和72%。

为策应江西省鄱阳湖生态经济区建设的战略决策，江西省启动了畜禽清洁生产行动，整合标准化建设等相关项目资金，集中力量，加快规模养殖场粪污治理和标准化建设，上半年有650个规模场完成标准化改造。今年又启动了标准化示范创建活动，遴选了56家养殖场申报农业部标准化示范场，今年计划建设100个部级和省级标准化示范场，通过示范创建活动的开展，促进了全省畜禽标准化水平的提高。

详细请访问：<http://www.cction.com/report/201009/49302.html>